起草说明

为贯彻落实《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国公路法》和《国家林业和草原局关于加快林火阻隔系统建设的通知》，浙江省林业局与浙江省交通运输厅联合研究起草了《关于全面推进防火巡护道与农村公路共同建设的通知》，（以下简称《通知》），现就有关情况说明如下：
一、起草背景及意义
[bookmark: _GoBack]《中华人民共和国森林法》第五十二条“在林地上修筑下列直接为林业生产经营服务的工程设施，符合国家有关部门规定的标准的，由县级以上人民政府林业主管部门批准，不需要办理建设用地审批手续...（三）集材道、运材道、防火巡护道、森林步道”，明确了对防火巡护道属于林业生产经营服务的工程设施及其审批手续要求；《中华人民共和国公路法》明确了公路规划、建设、养护及路政管理等法律要求；2021年8月21日，国家林草局印发《国家林业和草原局关于加快林火阻隔系统建设的通知》（林防发〔2021〕73号），提出防火巡护道是林火阻隔系统之一，加快推进林火阻隔系统建设，是有效防控森林火灾的基础性工程和治本措施。深入贯彻落实国家林草局印发的《国家林业和草原局关于加快林火阻隔系统建设的通知》的规定和要求，推动防火巡护道和农村公路共同建设，能够进一步有效强化我省林业防灾减灾体系，提升森林防火应急处置能力和山区运输能力，对保障我省生态安全和推动共同富裕具有重要意义。
二、起草过程及征求意见情况
在深入贯彻落实相关政策法规的基础上，我们对我省防火巡护道现状实际进行了深入分析调研，充分结合《浙江省森林消防条例》和《浙江省林地管理办法》《农村公路建设管理办法》等相关规定标准，在征求文成等6个试点县林业与交通部门意见的基础上，提出了符合我省实际的贯彻意见，形成《通知》初稿。2022年8月17日，我处向局森林资源管理处、自然保护地管理处、林业改革和产业发展处、规划财务处、11个设区市林业主管部门及社会公众公开征求意见，收到森林资源管理处意见建议1条、林业改革和产业发展处意见建议2条、杭州市林业水利局意见建议8条、温州市自然资源和规划局意见建议2条、绍兴市自然资源和规划局意见建议2条。结合法律法规政策依据，经处室讨论修改后，形成《通知》审议稿，已经执法处合法性审查。
三、主要内容
《通知》主要内容由五部分构成。
（一）关于共同建设目标。在全省调查需求的基础上，经与省交通厅反复测算，提出了共建道路长度目标，计划2023年至2025年建设1000公里，2026年至2027年再建设1000公里，在全省山区基本形成与高质量共同富裕示范区和林业现代化先行省相适应的林区道路网络。按每公里200万元的平均投资估算，预计总投资约40亿元，全部由各级交通部门负责筹集。
（二）关于建设实施方案。为了防止一哄而上，四处开花，要求各地要对防火巡护道与农村公路的分布现状和建设需求进行摸底调查，根据本地森林资源分布状况和山区群众通行需求，研究防火巡护道和农村公路的重叠线位，选址定线应充分考虑森林防火和资源保护需求。要求各地结合《浙江省林区道路建设中长期规划（2021—2030年）》编制建设方案，报请县级人民政府同意后实施。
（三）关于共同建设的标准。主要技术标准为：《林火阻隔系统建设标准》（LY/T 5007-2014）《公路工程技术标准》（JTG B01-2014）和《小交通量农村公路工程技术标准》（JTG 2111-2019）等规范要求，路面宽度要符合国家有关部门规定的标准（目前为不超过6米）。根据防火巡护道耐火性需求，要求路面采用水泥混凝土路面。
（四）关于林火阻隔系统建设。道路建成后，要求沿路绿化在适地适树的前提下，充分选择防火树种并逐步加宽，形成生物防火林带。同时要沿路合理布局水源，建设消防水池、水箱、水桶等蓄水设施，设立宣传警示设施，有条件的地方，道路入口建设其他护林防火设施。通过充分利用建成的防火巡护道，形成自然阻隔带、工程阻隔带和生物阻隔带为一体的林火阻隔系统。
（五）关于项目建设和后期养护。对符合规定和建设标准的防火巡护道项目，在县有关部门立项后，由县级林业主管部门按照《中华人民共和国森林法》第五十二条的规定办理批准手续，对自然保护地内的建设活动还应执行自然保护地法律法规等规定。各地相应成立工作专班，项目由业主单位按规定实施，建设管理由交通运输部门按照农村公路建设规定执行。道路建成后，通过林业、交通等主管部门联合验收，纳入公路路网管理，道路养护按照农村公路养护要求落实管养主体，森林防火设施由林业主管部门商项目业主单位落实管护主体。
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